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Наведено результати наукових досліджень учасників Міжнародної науково-прак-
тичної інтернет-конференції «Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки 
і практики», присвяченої видатному вченому-економісту О. Г. Ліберману. Розглянуто про-
блеми та перспективи розбудови економіки України, стратегічного управління конку-
рентоспроможністю підчас війни та повоєнної розбудови економіки України на основі 
інновацій, зокрема питання: сучасного стану використання пропозицій Овсія Лібермана 
щодо планування, зростання прибутку підприємств; управління розвитком міжнародної 
діяльності підприємств в умовах цифрової трансформації; розглянуто сучасні детермінан-
ти забезпечення конкурентоспроможності та національної безпеки України; інноваційної 
трансформації промисловості України за різними галузями; перспективних напрямів роз-
витку циркулярної економіки в Україн. 

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. 
Представлений матеріал може бути корисним для використання у подальших науко-

вих дослідженнях, практичній діяльності підприємств і організацій для підвищення кон-
курентоспроможності й інноваційного розвитку. Рекомендовано фахівцям різних галузей 
економіки, державним службовцям, представникам бізнесу, наукових, освітніх і громад-
ських організацій.
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вплив корпоративної стратегії на сталий розвиток 
підприємства
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ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: oleksiy.dzenis@hneu.net;
Шестакова Олена Андріївна,  
канд. екон. наук, доцент кафедри міжнародної економіки і менеджменту,  
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Сучасний бізнес-світ зазнає глибоких змін, пов’язаних із зростан-
ням суспільних очікувань щодо відповідального та сталого розвитку. 
Корпорації все більше усвідомлюють важливість екологічної відпо-
відальності та соціальної інтеграції для довгострокового зростання. 
В умовах посилення регуляцій і зростання значення екологічної та 
соціальної стійкості сталий розвиток стає ключовим елементом кор-
поративної стратегії, а не лише інструментом для покращення імі-
джу. Компанії, що інтегрують принципи сталого розвитку, можуть 
краще реагувати на зовнішні ризики, поліпшити взаємодію зі стейк-
холдерами та досягти конкурентних переваг, зокрема через іннова-
ції у виробництві та управлінні. Це особливо важливо в умовах, коли 
глобальні екологічні проблеми, такі як зміна клімату та дефіцит ре-
сурсів, набувають критичної ваги [1].

Корпоративна стратегія спрямована на визначення довгостроко-
вих цілей та шляхів їх досягнення, враховуючи всі рівні управління – 
від корпоративного до операційного. Це дозволяє не лише координу-
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вати внутрішні ресурси, але й ефективно адаптуватися до зовнішніх 
змін, зокрема екологічних та соціальних викликів, які все частіше 
стають фактором, що впливає на конкурентоспроможність [2].

На думку дослідників, серед яких Л. Г. Лісенко та Д. М. Жура-
вель, стратегія, орієнтована на сталий розвиток, підвищує гнучкість 
підприємства, що є важливою перевагою у сучасному нестабільному 
середовищі [3].

Сталий розвиток базується на трьох головних складових: еконо-
мічній, соціальній та екологічній. Кожен із цих компонентів має зна-
чний вплив на формування та впровадження корпоративної страте-
гії, створюючи основу для сталого функціонування компанії [4].

1. Економічна стійкість. Економічний аспект сталого розвитку 
орієнтований на довгострокову стабільність і прибутковість. 
Компанії повинні забезпечувати конкурентоспроможність, 
максимізувати прибуток та мінімізувати витрати, зберігаючи 
при цьому ресурси для майбутніх поколінь. Це передбачає ін-
вестування в інновації, які можуть підвищити ефективність 
виробничих процесів і зменшити витрати на енергоресурси 
та матеріали. Інтеграція економічної стійкості в корпоратив-
ну стратегію дозволяє компаніям не лише досягати своїх фі-
нансових цілей, але й створювати цінність для стейкхолдерів 
у довгостроковій перспективі [5].

2. Соціальна стійкість. Соціальний компонент сталого розвитку 
включає відповідальність компанії перед своїми працівниками, 
місцевими громадами та суспільством загалом. Це може вклю-
чати забезпечення справедливих умов праці, підтримку міс-
цевих ініціатив, освіту та професійне зростання працівників. 
Важливим напрямом є також дотримання етичних стандартів 
і прозорість діяльності, що сприяє довірі та лояльності клієн-
тів. У результаті, соціально відповідальна компанія підвищує 
свою привабливість як для співробітників, так і для клієнтів та 
інвесторів. Наприклад, такі компанії, як Unilever та Patagonia, 
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активно розвивають соціальні програми, підтримуючи освітні 
проєкти та забезпечуючи справедливі умови праці  [6].

3. Екологічна стійкість. Екологічний компонент сталого розвит-
ку орієнтований на мінімізацію негативного впливу діяльності 
компанії на навколишнє середовище. Це може включати ско-
рочення викидів парникових газів, ефективне використання 
природних ресурсів, зменшення кількості відходів та їх пере-
робку. Наприклад, компанії, такі як iKEA, реалізуючи сталий 
розвиток, інвестують у відновлювані джерела енергії та про-
єкти з переробки відходів. А, компанії на зразок Coca-Cola 
ставлять на меті зменшення використання води у виробни-
цтві, зосереджуючись на регіональних програмах збереження 
ресурсів, що допомагає уникати екологічних криз і зменшує 
ризики регуляторних санкцій. 

Таким чином, інтеграція сталого розвитку у корпоративну стра-
тегію дозволяє підприємствам досягти збалансованого підходу, який 
враховує інтереси не лише компанії, а й суспільства та природи. Це 
сприяє формуванню більш стійких моделей бізнесу, які легше адап-
туються до змін у зовнішньому середовищі, забезпечуючи при цьому 
відповідність вимогам інвесторів та клієнтів.

В Україні також спостерігається зростання інтересу до принци-
пів сталого розвитку. «Миронівський хлібопродукт» активно впро-
ваджує ініціативи щодо скорочення викидів CO₂ та переробки відхо-
дів, «Нова Пошта» скорочує використання пластику, а «Епіцентр К» 
інвестує в енергоощадні технології. Інтеграція сталих принципів на-
дає компаніям численні переваги, серед яких покращення репутації, 
залучення інвестицій, оптимізація витрат, зниження регуляторних 
ризиків, інновації, розвиток нових ринків і залучення працівників.

Підводячи підсумки, можна сказати, що сталий розвиток є не про-
сто вимогою сучасного світу, але й вигідною стратегією, яка допомагає 
компаніям зміцнювати свої позиції на ринку та досягати довгостро-
кових результатів. Взаємозв’язок між корпоративною стратегією та 
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сталим розвитком є основою для створення довгострокової стійкості 
та досягнення конкурентних переваг у сучасному бізнес-середовищі. 
Важливою є здатність компаній відповідати соціальним і екологічним 
викликам, водночас зберігаючи фінансову стабільність і забезпечуючи 
стабільний розвиток. В Україні такі ініціативи сприяють формуванню 
відповідального бізнесу, здатного відповідати на глобальні виклики та 
залучати нові інвестиції. Подальші дослідження у цій галузі можуть 
сприяти поширенню найкращих практик та вдосконаленню методів 
інтеграції сталого розвитку у корпоративне управління.
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